

满墙的“开锁公司”备案过的有几家？

公安部门：无强制要求，放心开锁可拨打110

“公安备案”、“工商注册”、“安全放心”，在一些住宅楼的楼道里，打着各种承诺的开锁公司并不少见。12月23日，网友“凝命”在宁波民生e点通问效平台发帖反映，“家门口经常能看到开锁公司的小广告，这些公司有多少是公安备案过的？”

现状

没有验证身份便可直接开锁

这些随处可见，但又颇为神秘的开锁公司到底是怎么在工作的？小e从宁波几个小区中搜罗了5张开锁小广告，按照上面的电话拨打询问。

在电话中，每家公司都承诺在公安备案过。小e以所有证件都锁在房中为由，告知不能提供任何身份证明，但5家公司都依然同意帮忙开锁。其中，有3家公司主动提出需要在进屋后核对证件。

在江东区白鹤社区附近，小e找到了一家颇具口碑的开锁个体户周师傅。周师傅介绍说，他们这一行更多的是“事后验证”。

“一般情况下，我们会在开锁前向客户索要身份证，如果身份证上的地址和所要开锁的地址是一致的，那就可以直接开锁。但是，如果遇到客户证件都锁在住房里面的情况，我们也可以先行开锁。我会要求客户在入户后出示身份证和房产证，如果对应不起来我就会报警。”周师傅说。

在走访中，小e发现，不少经营开锁生意的是些个体户，他们大多还兼营配钥匙、卖锁具等生意，也少有人去公安局备案的。



经常有开锁公司的小广告贴在门上。

公安

暂无法律要求必须“公安备案”

有人说，开锁公司是特种行业，需要备案；也有人说现在早就放开了，不用备案了。情况到底是怎么样的？宁波市公安局治安支队的相关人士告诉小e，目前，没有相关法律规定开锁公司必须要到公安部门备案。

小e了解到，虽然没有强制公安备案的要求，宁波还是有不少正规的开锁公司在公安部门备案。如果市民想要放心开锁，可以直接拨打110寻求帮助。

提醒

放心开锁可拨打110

公安部门提醒，现在社会上的开锁公司多如牛毛，质量也良莠不齐。如果需要开锁建议找备案过的开锁公司。备案过的开锁公司应在店铺内悬挂工商营业执照及公安机关备案证明，市民找开锁公司应该首先认准这两项。同时，开锁师傅上门后住户也应核查其身份信息，别把贼人当师傅，避免上当。对于那些“给钱就行”的开锁公司，市民们一定要多留个心眼。切莫图一时方便，而留下了安全隐患。

宁波民生e点通 傅钟中

去姚江边散步的小路好走多了

《我们要去姚江边散步，奈何没近路》后续

“我们去姚江边散步的路好走多了。”12月29日，江北区双东路附近，一名居民这么评价锦江花园通往姚江边的小路。

这名居民还说，施工人员只用三四天时间就把小路平整好了。在这之前，还花时间把路边的垃圾堆清理掉了。

这事从何说起呢？

11月29日，网友“dyfmb”在宁波民生e点通问效平台发帖反映，江北区双东路锦江花园通往姚江的路损坏四五年了，居民通过小路去姚江边散步很不方便，希望有关部门修一下。

对于网友“dyfmb”的帖文，江北区多日没回答。7月29日，网友“大内密探001”也曾发帖表达同样诉求，但江北区相关部门至今没回复。

12月15日，小e来到江北区双东路，发现附近有锦江花园、锦江年华、永红家园、邻里花园等小区。而居民区与姚江之间，有块空地被围墙隔了起来。围墙上有个“门”，门后一条小路，一直延伸到姚江滨江带。路面坑洼不平，走起来不轻松。

一名居民说，除了这条路，没有其他路可到姚江边了。

次日，网友“dyfmb”称，若不从空地小路走，就得从双东路往南折，经双东路105弄和青林渡路，绕到姚江滨江带。随后，小e在百度地图上，用测距工具测量，这条绕行线路近2000米，而空地小路只有百余米。

对此，江北区旧城改造办公室工作人员接受采访时表示，空地小路是居民破开围墙“走”出来的，本来就不合理。“现在还要我们帮



12月15日，锦江花园附近小区通往姚江边的小路，坑洼不平。



12月29日，经过平整的小路，平坦许多。

忙修路，没道理呀。”

12月18日，宁波民生e点通以《我们要去姚江边散步，奈何没近路》为题，报道网友“dyfmb”和锦江花园附近居民的无奈，以及职能部门的为难，并希望网友参与讨论，提出意见。

12月22日，江北区旧城改造办公室回复称，将与管理空地的辖区街道一起，为居民平整小路。为防止倒垃圾的车子进入空地，小路的宽度在1.2米左右。

12月29日，小e再次来到江北区双东路，发现锦江花园附近小区通往姚江的小路已

浇筑了混凝土，路旁还铺了一层石子。

路过的居民告诉小e，小路上周就平整好了，现在去姚江边散步好走多了，老人骑电动车和三轮车都没问题。

江北区旧城改造办公室的工作人员介绍，为了防止居民雨天滑倒，小路路面没有抹平，而是特意弄得有点毛糙。

这名工作人员呼吁，周边居民不要把垃圾倒在路边石子上。若网友发现居民随意倒垃圾，请加劝导、制止，或向城管、环卫部门投诉举报。

宁波民生e点通 廖业强

悠云路幼儿园门前成了私家马路？

相关部门：这是为孩子设的一道安全防护措施

12月24日，网友“宁波天使”在宁波民生e点通问效平台发帖：海曙区悠云路卓越国际幼儿园门口的道路是市政道路还是幼儿园私家道路？道路入口设有隔离柱，一般车子不让进。隔离柱的钥匙在幼儿园保安手里，幼儿园的公私车辆却可以自由进出。

网友在帖文中写道：问了幼儿园保安，保安态度十分嚣张：“外来车辆不许开进来，这条是消防通道，不能进！”既然是消防通道，为什么要设置隔离柱？这究竟是怎么回事，是违法占地吗？

12月29日，小e联系了海曙区教育局，办公室张主任告诉小e：“悠云路卓越国际幼儿园门口的通道是维科上院的消防通道，也是孩子们上幼儿园的必经之路。幼儿园刚开园时，这条路上停满了车辆，孩子来园离园时正值许多车主上下班时段，车辆进出频率极高，当时有



卓越国际幼儿园门口道路设置的隔离柱。

一个小孩差点和来往车辆发生事故。”

张主任告诉小e，因为幼儿园的孩子个子小，开车司机很可能看不到，往来的车辆对于孩子上下学存在很大的安全隐患。由此，幼儿园经过与维科物业、居委会共同协商，从孩子的安全出发，在幼儿园通道口增设活

动隔离柱，为孩子的安全设一道防护。

隔离柱的设置，南面停车位的使用均属上院物业管理，为方便起见，物业配备了共用钥匙，其中幼儿园有一把。对于保安人员态度问题，幼儿园将加强培训教育。

宁波民生e点通 舒芦丹

如果您有疑问需要解答，有问题需要投诉，可通过如下方式与我们的平台取得联系并获得帮助：1.电脑登录宁波民生e点通(www.nb8185.com)后在“问民生”栏目留言；2.手机登录3g.nb8185.com留言；3.@宁波民生e点通，或关注同名微信(nb81850)后留言；4.拨打热线电话:81850000。



手机网站



微博



微信

东南商报 政府类公告、会展节庆、招聘招租、钟表眼镜、珠宝、文娱乐闲、电动车、婚纱、建材等
广告部热线：87682149 13056909922 谢先生
87682182 13656881849 张小姐